

严格实施国家第Ⅲ阶段机动车排放标准 元旦起新车不达标不能上牌

本报讯 (记者 潘高峰 郭剑烽)上海市环保局与上海市公安局交警总队昨天联合召开新闻发布会宣布:随着1年过渡期结束,从2008年1月1日开始,上海将严格实施国家第Ⅲ阶段机动车排放标准,规定涉及的新车不达标Ⅲ标准将不予上牌。

一年过渡期即将结束

据环保局污染控制处处长苏国栋介绍,根据国家环保局规定,《车用压燃式、气体燃料点燃式发动机与汽车的第Ⅲ阶段排气污染物排放标准》和《轻型汽车的第Ⅲ阶段排气污染物排放标准》已分别于2007年1月1日及2007年7月1日开始实施。为给机动车生

产和销售企业一定的适应期,以上新标准(简称国Ⅲ标准)中规定按第Ⅱ阶段标准生产的机动车产品允许有一年的过渡期进行销售和注册登记,过渡期结束后,即分别从2008年1月1日及2008年7月1日起,达不到第Ⅲ阶段标准的新车一律不得销售、注册登记和投入使用。

这两个标准中,第一个标准适用于国家发改委车型公告核定的最大重量>3.5吨的柴油车、天然气汽车和液化石油气汽车,不包含汽油车。这一标准2007年1月1日开始实施,经过1年过渡,2008年元旦起严格执行。

第二个标准适用于国家发改委车型公告核定的最大重量≤

3.5吨的汽车,几乎所有的私家车都在此范围之内。该标准是2007年7月1日开始实施的,1年过渡后将于2008年7月1日起严格执行。

已登记车辆不受影响

据苏国栋介绍,国Ⅲ标准的执行只是针对新车销售、注册登记和使用的限制。也就是说,在国Ⅲ标准实施前已经购买并登记上牌投入使用的、达到国Ⅰ国Ⅱ标准的车辆,不受影响,可以继续使用。

外省市籍车辆转入上海,同样遵循上述准则。如果转入车辆是在国Ⅲ标准实施前已登记注册上牌的车辆,只要达到国Ⅰ或国Ⅱ标准,都可以转入;如果是标准实施后购买

的新车,不达标Ⅲ标准,不得转入。销售商或购车者如果需要了解哪款车型已达到国Ⅲ排放标准,可以在上海市环境保护局的政府网站上查询,网址是:www.sepb.gov.cn。

【相关链接】

监督执法队元旦上岗

环保部门负责人在昨天的新闻发布会上透露,为联合打击超标污染车,本市公安交通管理部门和环保部门已联合组建了执法队伍。目前,机动车排气污染联合监督执法队已基本完成了人员配置及设施配备,正在进行正式执法前的强化演练。2008年元旦之后,执法队将正式在全市各主要路段执行监督执法任务。 07122610401

国家五部委要求 规范新开工项目管理

本报讯 昨天下午,国家发展改革委、国土资源部、建设部、国家环保总局、国家统计局联合召开加强和规范新开工项目管理工作会议电视电话会议。国家发展改革委主任马凯作了主题讲话。在上海分会场,常务副市长冯国勤出席会议并作了部署。(俞敏黎)

国家质检总局领导 验收上海食品安全整治

本报讯 (记者 皇甫萍)昨天上午,国务院产品质量和食品安全领导小组副组长、国家质检总局局长李长江率国务院新闻办、农业部、卫生部、商务部、工商总局、食药局等部门组成的验收组,对上海开展为期四个月的产品质量和食品安全专项整治工作进行验收。上海市常务副市长冯国勤、副市长周太彤出席会议。

蒋以任昨调研 本市社会保障等情况

本报讯 (通讯员 陈毅然)市政协主席蒋以任等市政协领导昨天上午前往闵行区来沪人员就业服务中心和上海广电 NEC 液晶显示器有限公司,调研本市社会保障有关情况。市政协副主席宋仪侨参加调研。

又讯(通讯员 曲冬)昨天下午,市政协主席蒋以任赴中福会宋庆龄幼儿园调研,了解学前教育情况。

本市昨召开 党外人士座谈会

本报讯 (通讯员 童舟)记者潘高峰昨天,市委召开党外人士座谈会。市委常委、纪委书记沈德咏通报了本市党风廉政建设和反腐败工作情况,并代表市纪委、市监察委感谢各民主党派、工商联和无党派人士长期以来对党风廉政建设和反腐败工作的关心和支持。市委常委、统战部部长杨晓渡主持会议。

洋山保税港区 上午研讨未来发展

本报讯 (记者 金志刚)今天上午,洋山保税港区管理委员会在上海科学会堂举行以“科学规划保税港区功能拓展,加快提升保税港区产业能级”为主题的专题研讨会。市委常委、副市长、洋山保税港区管委会主任杨雄出席。



“海宝”现身新天地

昨天下午,2010年上海世博会吉祥物“海宝”亮相上海新天地,与市民和中外游客互动,为2008上海新天地新年倒计时晚会热身。

“海宝”一出现在新天地就引起关注。“海宝”摆出各式各样的可爱造型,与人们合影留念,所到之处留下笑声一片。图为“海宝”被一群游客拉着拍照,好不热闹 本报记者 张龙 摄影报道

心手相牵农民工子女 光照被爱遗忘的角落 “红领行动”志愿服务活动启动

本报讯 (记者 徐汝汝)昨天上午,“2008,让我们与孩子们同行”主题图片展在文新报业大厦拉开系列巡展序幕,文新集团青年志愿者服务队从崇明岛上一家农民工子弟学校采集的图文故事,让现场许多观者动容。

同一片天空下不能有被爱遗忘的角落。为了帮一帮崇明岛上有

困难的农民工子弟,文新集团团委与文广集团、建工集团、上海外服、中国移动等15家大型集团青年一起,联合发起了“红领行动”。无论金领、白领、蓝领,只要伸出手来帮助“红领”,都可成为赢得社会尊重的“红领”。此项活动包含3大计划,一是“最难忘的年假计划”,号召青年志愿者利用年假,到农民工

子弟学校短期支教;二是“阳光愿望墙计划”,通过新民网等媒体向全社会公布一部分农民工子弟的心愿接受认领,为学校捐建希望图书室、电化教室、标准篮球场等硬件设施;三是“牵手小伙伴,共享一片天”计划,将与团市委携手,号召全市中小学生对农民工子弟交朋友、结对子。

贫困老人获新旧药品调换卡

闸北区这一做法在本市属首例

本报讯 (特约通讯员 顾武 记者 江跃中)近日,闸北区食品药品监督管理局工作人员小彭、小金,来到中华新路940号104岁老人赵禹兰家,帮助老人将家庭小药箱中的药品按药性、有效期限分类标注、摆放,并将其中十多盒过期药品清理出来,随后又给赵阿婆价值200元的过期药品免费调换卡,告知她及其家人:以后将定期上门免费帮助整理药箱、调换过期药品。

闸北食药监分局在社区用药宣

传服务中发现,有不少贫困老人,舍不得把过期药品清理掉,还有些老人因行走不便,无法把过期药品交到药店。

闸北食药监分局局长张广仁告诉记者,他们目前已将区域内50位80岁以上的贫困老人,列为首批免费获赠过期药品有价调换卡和享受专业人员上门服务的对象,以后将逐年扩大免费服务面,让更多贫困老人受惠。据悉,政府食药监部门向社区贫困老人赠送过期药品免费调换卡,这一做法在本市属首例。

新民随笔

考评不能走过场

周骏

年底岁末,不少单位又到了干部述职考评的当口。那天和一个搞人事工作的朋友聊天,谈到基层群众对给干部考评打分不积极,发给大家的考评表上,不少内容填写完全一致,一看就知道是敷衍。他把这归咎于群众不懂得行使自己的民主权利。

我问他:考评分数公布吗?答曰:不公布。再问:考评对干部们的“发展”有影响吗?对方不语。我说既然这个考评只是走过场,对干部的任免升迁可能不起任何作用,老百姓又怎么会真心投入?这种所谓的民主权利谁会稀罕?

干部称不称职,有政绩还是劣迹,老百姓心里自有一本账,“群众的眼睛是雪亮的”嘛。请群众给干部评头论足,是对干部品德才干真实的民主鉴定,也是这些年干部制度改革中价值的一项举措。这种考评结果,其实就是干部用自己的实际行动在群众中形成的口碑。因此,考评打分不仅能让干部增加“为人民服务”的动力;也让上级领导在提拔任命时不得不顾及“舆论”的压力,或可避免“带病”提拔。

遗憾的是,如今在大多国有企业事业单位,对干部的考评结果基本是不公开的。缺乏透明度,不仅大大挫伤了老百姓参与的积极性,以致纷纷放弃自己的“民主权利”,也让“只要上级满意,不怕群众批评”的官场“潜规则”越来越有市场。有一个朋友曾跟我说:明知道口碑极差的上司肯定还是当我的上司,干嘛要“举报”他?让他知道了,一定给我穿小鞋。

中国改革开放30年来,成绩有目共睹。但跑官卖官蔓延成风,与民争利毫不脸红,有权在手胡作非为,“带病”提拔另有一功——依然是中国官场上最让人心酸的笑话。个中原因很复杂,但对干部缺乏有效的监督机制无疑是一个重要因素。我想,要真正让广大干部树立起“不重奖杯重口碑”的“官念”,不妨先从公开考评结果做起。

【本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

宝钢 三枪 中铅 出口产品获免验资格

本报讯 (记者 薛慧卿 实习生 邱澄)本市昨天举行出口免验企业颁证仪式,宝钢钢铁股份有限公司生产的出口宝钢牌钢管钻探石油套管及导管产品、中国第一铅笔股份有限公司生产的出口铅笔和上海三枪(集团)有限公司的出口针织面料和针织服装获得殊荣。国家质量监督检验检疫总局局长李长江、上海市副市长周太彤出席颁证仪式。

明年股市休市安排确定

本报讯 (记者 王基声)根据证监会有关文件精神,沪深证券交易新今天发布通知,就2008年全年度休市作出安排。

- 元旦休市 4天
- 2007年12月20日(星期六)至2008年1月1日(星期二)
- 春节休市 7天
- 2008年2月6日(星期三)至2月12日(星期二)
- 清明节休市 3天
- 2008年4月4日(星期五)至4月6日(星期日)
- 劳动节休市 4天
- 2008年5月1日(星期六)至5月4日(星期日)
- 端午节休市 3天
- 2008年6月7日(星期六)至6月9日(星期一)
- 中秋节休市 3天
- 2008年9月13日(星期六)至9月15日(星期一)
- 国庆节休市 9天
- 2008年9月27日(星期六)至10月5日(星期日)